



Deutsch-Slowakischer Kulturklub Frankfurt e.V.

Nemecko-slovenský kultúrny klub Frankfurt e.V.

SLOVENČINA PRE VŠETKÝCH

Projekt **Slovenčina pre všetkých** je pilotným kurzom slovenského jazyka pre všetky vekové kategórie od najmenších detí po dospelých.

Cieľ projektu: vďaka pravidelnému kontaktu so slovenským jazykom pod odborným pedagogickým dohľadom naučiť účastníkov kurzu v skupine vrstovníkov správne čítať, písať a hovoriť po slovensky

Cieľové skupiny: deti Slovákov žijúcich v okolí Frankfurtu nad Mohanom, deti z národnostne zmiešaných manželstiev a dospelí, ktorí majú záujem o slovenský jazyk

- **deti od šiestich mesiacov do štyroch rokov** – deti sa formou piesní, riekaniek a hier spolu s rodičmi stretávajú často po prvýkrát so slovenským jazykom mimo svojho domova. Kurz už prebieha pod názvom *Slovenčina pre najmenších*
- **deti od štyroch do šiestich rokov** – predškolský vek, deti sa stretávajú bez prítomnosti rodičov, vytvárajú sa priateľstvá. Dôraz sa kladie na rozvoj verbálneho vyjadrovania dieťaťa za pomoci hovoreného slova, hudobných a výtvarných podnetov.
- **deti v školskom veku do 15 rokov** – podľa počtu a veku detí sa otvorí jedna alebo dve vekové skupiny (prvý stupeň ZŠ a druhý stupeň ZŠ). Deti sa vzdelávajú v slovenskom jazyku a literatúre, základných dejinách a zemepise Slovenskej republiky.
- **dospelí** s iným materinským jazykom, napr. zo zmiešaných manželstiev, ktorí majú záujem rozumieť a hovoriť po slovensky

Intenzita stretnutí: u detí štyri až šesť hodín mesačne, u dospelých osem hodín mesačne (jedna vyučovacia hodina trvá 45 minút)

Garant kvalitnej výučby: kvalifikovaní učitelia slovenského jazyka, prvého a druhého stupňa ZŠ, vychovávatelia a detská zdravotná sestra

Časový harmonogram:

september 2010	zahájenie projektu <i>Slovenčina pre najmenších</i>
marec 2011	zahájenie kurzu slovenského jazyka pre dospelých
september 2011	plánovaný začiatok výuky detí od štyroch do 15 rokov

Financovanie: samofinancovanie, dotácie, sponzoring

Význam projektu: zachovanie a šírenie slovenského jazyka, kultúry a tradícií v nemeckom prostredí. Rodičia detí vyrastajúcich v slovenských alebo v národnostne zmiešaných manželstvách v cudzojazyčnom prostredí nedokážu poskytnúť svojim deťom dostatočné vzdelanie v slovenskom jazyku. Deti so slovenským pôvodom vyrastajúce v nemeckom prostredí potrebujú na zachovanie svojho materinského jazyka, tradícií, slovenských koreňov pravidelné rozširovanie jazykových kompetencií spolu so základným prehľadom o dejinách, reáliách a kultúre Slovenskej republiky. V Hessensku žijú i slovenské rodiny, ktoré sa tu z pracovných dôvodov zdržujú len dočasne a plánujú návrat na Slovensko. Kurz slovenského jazyka pre ich deti je obrovskou pomocou v snahe nestratiť kontakt so slovenskou školou.

Organizator projektu: Nemecko-slovenský kultúrny klub Frankfurt e.V.

Kontakt: Mgr. Hana Vormann, tel. 06173/922796, e-mail: slovincina@dsk-frankfurt.de